



群众有所需 我们有实践

颜店镇网格员“三心”服务群众

兖州讯 颜店镇结合群众所需，创新实践，有效推动网格治理，以网格员“三心”服务换群众“舒心”常驻，让“小小网格”托起“满满幸福”。

“真心”搭建“宣传桥”

颜店镇利用村级微信群、网格群、朋友圈等，实时转载就业、养老、医疗等惠民政策各类科普文章、短视频，将群众关心的急难愁盼问题讲清楚、讲明白。网格员走街串巷、上门入户开展惠民政策宣传，通过向群众发放宣传明白纸、便民服务手册等形式，在与群众“唠家常”过程中，为群众普及各类惠民政

策。在入户走访宣传过程中，将独居老人、孤寡老人等困难群体列入重点走访群体，并为其提供代买代办等服务，让老人足不出户享受政策福利。

“耐心”搭建“沟通桥”

“多亏了爱丽这么多天跑前跑后为我们调解，我这心总算放下了，也能安心养病了。”家住颜家村的孟大姐感激地说。孟大姐被同村一村民骑电动车撞倒，双方因赔偿金额迟迟无法达成一致。经过颜家村网格员杨爱丽的调解，双方已经握手言和，孟大姐也如愿拿到

了赔偿款。网格员充分利用“身处网格一线”的工作优势，深入辖区了解群众生活现状，收集掌握矛盾纠纷信息，及时梳理村民遇到的急事、难事、烦心事，并根据矛盾纠纷类型、涉及人员类型、紧急情况和事态严重程度制定调解策略，“对症”研判、耐心疏导、解开心结，巧妙化解家庭矛盾和邻里纠纷，实现了“人在格中走，事在格中办”，充分提升了矛盾纠纷化解效能。

“细心”搭建“安全桥”

每天夜间10点到次日凌晨4点，

一支支身穿反光衣、手拿手电筒的治安巡逻队伍活跃在村内的大街小巷。一抹抹“网格蓝”在万家灯火的映射下格外耀眼。网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，与村干部、警务助理、志愿者等深入辖区重点路段、主次道路、背街小巷等进行夜间治安巡逻，对潜在安全隐患仔细开展排查，有效防止各类违法犯罪案件滋生，确保巡逻防控力度不减，辖区治安持续稳定。网格员还通过向群众发放宣传“防盗、防火、防诈骗”等相关安全知识和法律常识资料，引导群众树立法治观念，提高自我保护意识，为群众生产生活营造了良好的治安环境。

(束婧冉 曹汝将)



区文化执法大队检查出版市场护航“开学”

兖州讯 近日，区文旅局文化执法大队组织开展护航“开学季”出版物市场专项检查行动，进一步整治教材教辅、少儿图书等领域侵权盗版行为，净化了出版市场经营秩序，切实保护了未成年人健

康成长。

通过重点打击盗版盗印、侵权盗版教材教辅和少儿图书等违法犯罪行为，针对校园周边书店、报刊摊点、文具店等场所进行清查摸排，实地检查各经营单

位的许可证件是否合法合规，查阅进货渠道和近两年出版物进销货清单，是否存在政治性有害出版物和是否销售含暴力、淫秽等有危害未成年人身心健康内容的读物等违法违规行为。

此次行动累计检查出版物经营单位40余家次，责令现场整改3家，对2家涉嫌违规经营单位进行立案调查处理，营造有利于未成年人健康成长的出版市场环境。

(张伟 徐慧)



大安镇网格员宣传 助力防电诈

兖州讯 为进一步推动反诈宣传与网格常态化巡杳深度融合，提高网格员反诈宣防能力，近日，大安镇综治办联合大安派出所、谷村派出所在白店社区组织开展网格员反诈业务培训。培训中，授课民警以案释法，通过真实诈骗案例揭露剖析刷单返现、网购退赔、安全账户、“杀猪盘”等多种骗局的作案手法和作案特点，讲解分析了近年来电信诈骗案件的发案态势、类型、特点、分布区域以及易受骗人群，向网格员普及反诈知识、传授反诈宣传技巧、预警劝阻步骤方法等内容，进一步提高了网格员的思想认识，夯实了网格员的反诈宣传能力。

大安网格员从源头入手，助力反诈宣传，筑牢网络安全防线，深入沿街商铺、农贸市场、居民家中，发放反诈宣传资料，传达反诈思想，普及反诈知识，不间断向网格内的群众介绍犯罪分子的作案手段，不断提升群众防范电信诈骗的意识和能力，让反诈、防诈意识入脑入心，形成“肌肉记忆”。针对“平台刷单诈骗”“老年人保健品销售”等常见诈骗手段进行宣传讲解，手把手帮助居民下载安装“国家反诈中心”APP，细致讲解APP的功能及使用方法，提高了群众对电信诈骗的防范意识，营造全民反诈的浓厚氛围。

大安镇网格员将持续织密反诈“宣传网”，与大安派出所、谷村派出所共筑反诈“防火墙”，提高辖区群众识别预防电诈“免疫力”，形成全民防电诈新格局。

(宋莹莹)

孩子的心理你不懂

——成绩优秀的孩子为什么也会说谎？

(接上期)学会转变角色 做孩子的知心朋友

教师和父母需要变换自己的角色地位，争取做孩子的知心朋友，经常和孩子谈心。发现孩子有说谎行为时，可以暂时不予点破，而是用自己的一片真情去拨动孩子情感的心弦，使孩子由情通而理达。

如可以有意识地向孩子推荐一些颂扬诚实正直的人物的书籍，让他们自己阅读；也可以向他们讲述一些因不诚实而招致严重后果的事例，启发他们提高认识。

有了认识的基础后，再对其不良行为提出严肃的批评，指出其危害，要求其立即改正。而对于能及时承认错误并随时改正的孩子，则要给予充分表扬和鼓励。

要做出榜样 减少孩子仿效的机会

首先，教师和家长要做出榜样，减少孩子仿效的机会。古罗马教育家昆体良说：“经由训诲的途径是长远困难的，经由榜样的途径是简短能行的。”年幼的孩子处于心理发展上的“图谱”时期，孩子把成人的行为表现看成是一些图谱，按照图谱模式来调整自己的行为。因此，教师和家长都应注意起好示范带头作用。

子曰：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”教师的一言一行对学生起着潜移默化的作用，要求学生做到的，教师必须自己先做到。正如德国教育家第斯多惠所说：“教师本人是最直观的最有教益的模范，是学生最活生生的榜样。”而在对孩子进行优良传统教育的时候，家长也必须加强自身道

德修养，以身作则，言行一致，做一个诚实正直的人。对同事、亲友，不说谎、不做假；在孩子面前信守诺言，说话算数。否则，“己不正，何以正人”？

只要孩子说真话，就应该表示肯定和鼓励

要为孩子营造良好的环境氛围，养成孩子说真话的习惯。孩子年幼，自己不能创造良好的环境，只能在成人提供的环境中活动。小小年纪常说谎话，这和成人提供的环境有关。

一般来说，孩子年龄越小，越会把自己所想的、所做的如实告诉家长、老师。但有时孩子带来的是坏消息，是家长、教师所不愿听到的，比如在外面打架了，考试考砸了，作业没做好等等，听到这样的真话时，有的性

急的家长、老师往往会对孩子劈头盖脸一顿臭骂，这是十分错误的，失去了一次教育孩子的机会是小事，更重要的是损伤了孩子稚嫩的心灵，甚至是极其残暴地扼杀了孩子做一个诚实正直的人的美好愿望。

(未完待续)



济宁市兖州区2023年 “9·18”防空警报试鸣公告

为增强人民群众居安思危、常备不懈的国防观念和防空应急准备意识，熟悉防空警报信号，根据《中华人民共和国人民防空法》关于防空警报信号试鸣的规定，我区定于2023年9月18日试鸣防空警报。

一、警报试鸣时间

2023年9月18日上午10时。

二、警报试鸣范围

城区、工业园区、新兖镇和安装警报器的重点防护单位。

三、警报试鸣信号

1、预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍，时间3分钟；

2、空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍，时间3分钟；

3、灾情警报：鸣15秒，停10秒，再鸣5秒，停10秒，反复3遍，时间2分钟。

4、解除警报：连续鸣放3分钟。

请全区各单位、全体市民在防空警报试鸣期间保持正常工作、生活秩序。

特此公告

济宁市兖州区人民防空事务中心
2023年9月8日